

# 疫苗接种“加速度” 暖心服务“有温度”



## 南苑街道加快推动辖区疫苗接种

本报讯(通讯员 史莉)为加快推动辖区疫苗接种目标落地,逐步构建全民免疫屏障,南苑街道坚持问题导向,突出服务思维,着眼疫苗接种全周期,用心用力打通疫苗接种服务“最后一米”,跑出南苑“加速度”。截至目前,街道完成全程免疫80518人,60岁以上第一针接种率86.55%,完成接种第二剂次加强免疫接种1704人。

### 送“苗”上门 全程无忧

“年纪大了,上楼下楼不方便,还晕车。之前打的第一针疫苗就是医生直接到家里打的,这回第二针还是上门打,真是方便又贴心,非常感谢!”近日,家住南苑街道阳光苑北区8号楼1单元,82岁的老人叶卿卿接种完疫苗说道。

南苑街道秉持“干部多走路,群众少跑腿”原则,街道、社区(村)采取“网格化”管理,下沉到20个社区(村)、53个小区,直接将疫苗“接种台”搬到了60岁以上行动不便的老人家里,点对点接诊、接种、留观,一站式暖心服务让老人安心更放心,打通老年人疫苗接种服务的“最后一米”,有力有序推动疫苗接种工作。

据了解,南苑街道对辖区60岁以上老年人的疫苗接种情况建立身体健康状况等台账,对老年人的身体状况、年龄分布情况等信息进行分类备注。根据每日入户宣传动员情况、每日接种疫苗情况,对台账进行一日一更新,确保60岁以上老年人疫苗接种工作不漏不少。

### 花式“打”疫苗 居民可自选

日前,南苑街道启动新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种服务。得知这一消息,不少居民前往接种点。

南苑街道接种服务点设置在京粮悦谷家园东区二层底商内。笔者了解到,该接种点可为市民提供肌肉注射式或者鼻喷式两种方式的第二剂次加强免疫接种,市民可根据自身情况进行选择。

现场一名前来接种疫苗的居民交完了疫苗接种登记单,顺着工作人员的指引,来到接种室等待接种“新”疫苗。一管小小的注射器将液体推进鼻腔内,不到一分钟,就完成了接种。这位刚刚选择鼻喷式接种的居民表示,这种方式更方便快捷,避免了冬季脱衣的尴尬。

### 宣传到位又“到家”

下好宣传“先手棋”,多种形式高频次、滚动式开展“加强针”接种宣传。利用“线上+线下”广泛宣传,街道、社区工作人员当好社区“小喇叭”、居民“敲门人”,充分利用社区网格,调动社区老党员、社区志愿者等力量,一同参与入户动员,做到精准摸排、精准发动,当好“宣传员”“排查员”,确保加强疫苗接种宣传无死角、全覆盖。

与此同时,街道、社区(村)充分运用微信公众号、楼门群、微博等媒介加强线上宣传。在超市、广场、公园等人员密集场所播放音频广播、发放宣传彩页,电话联系流动人员就近接种。通过多样暖心的便民服务,推动疫苗接种到位“到家”,提升辖区居民的疫苗接种意愿,构建更加牢固的免疫屏障。

下一步,南苑街道将始终“苗”准一个目标,拧成一股绳,持续加大疫苗接种宣传力度,不断提高群众对疫苗接种知识的知晓率,通过更“暖心”的动员、更“舒心”的服务,让更多群众积极参与,做自己健康的“第一责任人”,加快推进全民建立免疫屏障。

区民政局组织爱心企业发放健康防疫包  
让“逆行者”暖心  
让群众安心

本报讯(记者 王晨)为切实帮助丰台区困难群众应对疫情,缓解困难群众防疫物资匮乏的困难,近日,丰台区民政局向全区多家社会组织发出为困难群众捐赠防疫用品的倡议书,倡导鼓励社会组织发扬公益爱心精神,通过发挥自身专业优势和服务特长,结合丰台区困难群众实际需求,踊跃捐赠防疫物资和防疫药品,急群众之所急,解群众之所需,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

全区社会组织积极响应,其中,北京丰台医中西医结合医院对低收入、残疾困难家庭、独居高龄老人发放了健康防疫包。捐赠新冠肺炎治疗方5000份,酒精600瓶,消毒液600瓶,医院将物资打包包装成1000人份,捐赠给看丹街道550人份、和义街道450人份。物资将于节前发放到位,让困难群众感受到社会的温暖和节日的喜悦。

据悉,丰台医中西医结合医院已经在丰台经营了32年,服务周边46家社区,21个军队干休所,为老百姓解决病痛,提供便利服务,帮助解决家庭医疗等问题,医院虽小但贴心的服务和专业的技术疗效深受周边百姓的信赖与认可。

“区民政局为百姓着想,希望通过政府组织对社区进行关怀,我们医院接到倡议书后就积极配合支持,非常理解百姓的无助,采购患者急需的医疗物资,让百姓手中有药心中不慌,同时提供在线医疗咨询问诊、送药上门,急百姓所急,这也是我们一级医院该做的事情,因此我们配合民政局的响应,回馈社会回馈百姓。”丰台医医院董事长解胜英说道。

“未来我们也会一如既往的秉承办院方针,患者至上,将患者恢复健康作为第一目标,持续不断提升医疗技术,为守护群众生命健康安全作出新的贡献。”

下一步,丰台区民政局相关部门将继续做好慰问工作,持续落实《国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制关于进一步做好民政服务机构疫情防控工作的通知》的指示精神,传递党的温暖,让“逆行者”暖心、让群众安心。



## 为党的创新理论传播展开双翼 “文明365”理论宣讲新课堂开讲啦

本报讯(通讯员 颜秀)“毛主席曾说:‘中国工人运动还是从长辛店铁路工厂开始的’……长辛店革命活动,见证了中国共产党人践行初心、担当使命的伟大情怀……革命战争年代,我们依靠人民群众取得了革命的胜利;面向未来,我们仍然要靠人民创造新的历史伟业,与人民心连心、同呼吸、共命运……”1月11日,由丰台区委宣传部、区新时代文明实践中心主办的“文明365”理论宣讲新课堂,《学习宣传贯彻党的二十大精神》系列课程正式上线开讲。首场讲座是由区文明实践中心理论宣讲志愿服务队、区党校副教授李燕带来的《传承长辛店红色基因 弘扬伟大建党精神》。课上李教授以长辛店在中国工人运动中的重要地位为起点,深入浅出地为大家阐释了伟大的建党精神,进一步从“不忘初心、牢记使命”的角度对党的二十大精神进行了解读。

此次“文明365”理论宣讲新课堂是丰台区围绕深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在基层党组织中全面掀起学习宣传贯彻热潮的创新举措之一,活动充分发挥丰台区党的二十大精神宣讲团和基层百姓宣讲团成员的积极作用,邀请驻区高校教师,“三级党校”老师以及涉及“七有五性”相关委办局的业务科室骨干组成教师队伍走进直播间,打造理论宣讲新阵地。通过“专家讲理论、领导讲政策、百姓讲故事”的多层

次、立体式宣讲方式,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

据了解,此次《学习宣传贯彻党的二十大精神》系列课程,将作为丰台区新时代文明实践中心“党的声音进万家”主题文明实践活动的重要组成部分,在“北京时间”APP、“北京丰台”APP、“北京丰台”视频号、“北京丰台”微博客户端、抖音、快手等平台同步播出,同时丰台区还组建“学习宣传贯彻党的二十大精神——党和政府情系民生”百姓宣讲团,走进全区26个新时代文明实践所、397个新时代文明实践站开展巡回宣讲,通过线上线下联动的方式,暖人心、聚民心、筑同心,持续推动党的二十大精神深入人心、落地生根,进一步增强获得感、听党话、跟党走信心和决心。

据介绍,此次讲座线上线下收看人数已超过10万人次,群众反响热烈。长辛店街道合成社区新时代文明实践站的工作人员张寅,听完讲座后十分感慨:“作为一个土生土长的长辛店人,我心里感到非常骄傲和自豪,革命先烈们用他们的生命和鲜血换来了我们今天的幸福生活,我们要学习和传承长辛店的革命烈士们不怕牺牲、对党忠诚的崇高品格,以伟大建党精神为指引,立足本职工作,继续利用好咱们丰台长辛店的红色资源,让更多的人了解丰台、认识丰台、关注丰台,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量!”

## 守护城市温度与安全 区城管委连夜部署应对寒潮天气

本报讯(通讯员 魏惠德)根据气象预测,北京地区将先后出现雨雪和大风降温天气。1月11日,丰台区城管委连夜部署降温准备工作,切实做好寒潮天气应对工作,守护千家万户温暖。

据城管委相关负责人介绍,“全区183家供热单位全力做好供热服务保障,加强供热系统精准调控,在保障供暖设施设备安全运行的前提下,以18摄氏度为基础,确保居家人员能够居住在温暖舒适的环境中。”

应急抢修时刻在岗。丰台区城管委重点做好跑冒滴漏工作,针对应急抢修,各单位均24小时在岗,区级抢修队随时待命,各单位的应急抢险队伍节假日期间在岗值守,确保应急保障装备物资状态良好,如遇突发事件能做到第一时间处置。

有求必应,有诉即办。在做好供暖保障的同时,本着“供热无小事”的原则坚持做好接诉即办,优化报修解决流程。一般报修做到维修人员4小时内解决;跑冒滴漏报修做到维修人员2小时内解决;报修的疑难问题,24小时内处理解决。

开展户外设施安全检查。丰台区组织安排人员在大风天气前全面开展巡查,保障户外广告设施、牌匾标识、电子显示屏和重大活动宣传环境布置安全。

据丰台区城管委相关负责人介绍,“截至目前,全区共出动检查队伍21支,人员79人次,检查区道路路1650余条,检查户外广告、牌匾标识3130余块。”

## 中关村丰台园举办轨道交通领域专家丰台行活动

本报讯(通讯员 张振明)1月11日,中关村丰台园筹办的轨道交通领域专家丰台行暨中关村丰台园轨道交通企业座谈交流活动成功举办。来自轨道交通领域的专家、园区内轨道交通领域重点企业负责人与园区管委会相关领导齐聚园区党群服务中心,就轨道交通领域相关问题和企业间合作等进行面对面深入的交流讨论。

本次论坛活动中,特别邀请鲁放、张增勇、叶峻涛三位轨道交通领域的专家,他们从不同方向、不同角度,围绕推动轨道交通技术的高质量发展、推进科研合作建设、践行智慧和绿色轨道交通等话题进行了深入的报告和分析。交流中,各位来宾引述相关领域前

沿的信息和例举实践中的问题和经验,全方位立体式展现了轨道交通现状和未来的发展机遇及可能做出突破的方向,通过以小见大的形式,用小切口展现出轨道交通领域更大更广阔的前景。同时,园区领导和各企业负责人详细探讨了如何促进轨道交通企业创新合作模式,加强企业沟通交流,推动产业平台搭建等话题。园区领导也表示,在未来日常对相关企业的走访、调研的过程中将持续关注企业需求,努力在“搭平台、促交流、谋发展”三个维度深化职能职责,承担好沟通桥梁和纽带的作用。

会后各个企业纷纷表示,此次沙龙活动十分有意义,表示通过园区搭建的这种多方探讨形式的信息、

知识交流共享平台为各自企业获取到了宝贵的资源;围绕受邀专家所引述的话题可以进一步为企业未来的发展奠定新的思路;同时通过此次活动还可以与轨道交通产业链中的相关企业进行有效的对接并且提前打通了未来共同合作的渠道。

此次活动为贯彻党的二十大精神,聚焦人才资源共创学习型园区再添砝码;同时有力推动了丰台区《倍增计划追赶行动》相关意见的实施。通过本次活动的举办希望参会企业家、各位专家可以更便捷地实现合作共赢,合力突破关键核心技术,形成标志性的自主创新成果,最终进一步提升园区相关企业先进轨道交通装备的产业综合实力和产品的市场竞争力。

## 京韵丰味迎瑞兔 约惠丰台东铁营

东铁匠营街道首届品牌消费节即将开幕

编者按:东铁匠营街道首届品牌消费节将在农历新年当天正式开幕,铁粉儿的匠新生活玩转起来!小年、春节到元宵,热闹年味不停歇。

在这里,您可以开开心心办年货

### 绿色有机产品

黄糯玉米、银耳、野生黑木耳、野生蓝莓果干、野生蔓越莓果干、有机杂粮、三花猪红肠、三花猪儿童肠……

### 京郊当季蔬果

红肖梨、小蜜梨、玉露雪梨礼盒、小金星山楂礼盒、栗子礼盒、小米礼盒、应季芽苗菜……

### 稻香村贺岁礼盒

京城颂福糕点礼盒、饽饽匣子、京八件、三禾香情熟食礼盒……

### 内蒙古原生态特产

扎赉特旗稻花香大米、红井源亚麻籽油、沙棘汁……

### 湖北地道农家味

土蜂蜜、蜂巢蜜、葛根粉、魔芋面、包谷坨、手工麻糖、香菇酱、香椿酱、黑木耳……

### 河北干货干果香

榛子、核桃、巴旦木、葡萄干、花生米、沙果干、山楂干、黄花菜、干香菇、红薯粉、豆浆粉……

在这里,您可以畅享新春国潮范儿

### 花木集团花乡花卉

年宵花、蝴蝶兰、仙鹤来、长寿花、盆花绿植、多肉植物组合……

### 养生护肤好物

西洋参片、珍珠粉、芦荟胶、人参维生素E乳、草本面膜……

### 文旅集团“丰宜译物”

“为狮驾到”系列文创、兔爷新春大礼盒、四季花型汝窑茶盏、“绿水青山就是金山银山”水晶杯……

消费节期间,还有170余家餐饮美食等您来品尝!铁粉儿们期待您呼朋引伴、相约铁营,体验春节传统文化、品尝地道京味美食、感受南城烟火气息。

消费节开幕时间:2023年1月14日-15日9:00-17:00 地点:北京市丰台区南三环中路10号何所有酒店(东铁匠营街道)

## 关于停发部分 优抚对象抚恤待遇的公告

为切实提高我区优抚对象的数据精细化管理和服务水平,确保优抚资金发放使用安全,自2022年9月起我区退役军人事务局对所属优抚对象进行年度确认工作。现根据《退役军人事务部办公厅 财政部办公厅关于<享受国家定期抚恤补助优抚对象年度确认工作实施规范(试行)>的通知》(退役军人办发〔2021〕34号)和《北京市享受国家定期抚恤补助优抚对象年度确认工作实施方案》要求,对上一年度未进行年度确认的优抚对象给予公告,名单如下:

姓名	汪德文
性别	男
身份证号	110108*****32
人员类别	残疾军人

上述人员可以在公告期内到户籍所在地街道(镇)民生保障办公室进行上一年的年度确认;公告时间为60日,自2023年1月13日至2023年3月13日,若公告期后上述人员仍未取得联系进行年度确认,自2023年4月起暂停发放抚恤补助。停发抚恤补助后,优抚对象或者其家属可重新申请恢复发放,经北京市丰台区退役军人事务局审批通过后,自重新确认后的下一个月起恢复发放抚恤补助。

请上述优抚对象或者其家属见公告后,及时联系北京市丰台区退役军人事务局或所在街道(镇)退役军人民生保障办公室按有关规定进行年度确认。

北京市丰台区退役军人事务局  
2023年1月13日